Внеклассное мероприятие  « Первый раз в первый класс»
Учитель начальных классов: Астраханцева Светлана Васильевна
· Цели: Создать атмосферу праздничного дня. Ввести в мир знаний. Познакомить детей друг с другом, учителем, школой. 

· Развивать внимание, логическое мышление. 

· Воспитывать дружеские взаимоотношения. 
Оборудование:  на доске -  шары,  осенние листья, плакат  с надписью «Здравствуй школа», цветные карандаши ( в стаканчиках  на каждой парте), таблички с именами, диск с записями песен «Маленькая страна», «Первоклашка», свидетельство первоклассника, на каждого ученика, рисунок – королева знаний
Дети заходят в класс под мелодию песни « Первоклашка» и рассаживаются за парты. Для каждого первоклассника подготовлена табличка с его именем. 
Учитель:

Здравствуйте, взрослые!

Здравствуйте, дети!

День необычный сегодня на свете-

Школа открыла двери для всех.

И не грустите девчонки, мальчишки,

По играм, затеям и сказочным книжкам, 

Со школьной жизни всё начинается, 

В страну знаний мы отправляемся!

-Добрый день, дорогие мои первоклассники и ваши любимые мамы, папы, дедушки и бабушки. Я поздравляю вас всех с Днём знаний. День знаний это праздник взрослых и детей. В этот день все радуются и улыбаются. А может сегодня кто – ни будь, грустит? Да, грустят ваши игрушки в детском саду и дома, грустят ваши воспитатели. А вас ваши маленькие ножки привели в школу. Привели не на один день, не на месяц, а на целые 11 лет. Ещё вчера вас называли детьми, малышами, а с сегодняшнего дня о вас будут говорить: « Это ученики, ученицы, школьники и школьницы». Школа станет для вас вторым домом, вы найдёте себе много новых друзей.

-А теперь оглянитесь вокруг… - это ваш класс. Посмотрите, как здесь уютно и красиво. В этой комнате вы каждый день  будете получать особенные подарки. Но это не игрушки и не конфеты. Это знания. А помогу получить их вам я – ваша первая учительница. Зовут меня – Астраханцева Светлана Васильевна. 
А теперь я хочу с вами познакомиться. Мне очень интересно узнать ваши имена и фамилии.  Первое правило:  в школе нужно говорить по одному, подняв перед этим руку. (Дети встают и по очереди произносят своё имя). Мне очень приятно было с вами познакомиться! А теперь ещё раз посмотрите друг на друга, на тех,  кто справа, слева, позади от вас, улыбнитесь всем. 

-Ребята, а как вы думаете, о чём говорит улыбка! (человеку хорошо, он получил подарок, его хвалят, получил пятёрку)
- А ещё улыбка говорит нам о том, что у нас хорошее настроение. Давайте постараемся, чтобы каждый день в школе начинался с улыбки.
- А как вы думаете, можно ли в школе шалить?(нет)
- Можно, но чуть – чуть.

Физминутка

- Давайте выясним, кто из вас больше хочет в школу – девочки или мальчики. (Мальчики – топают, девочки – хлопают.)

- А ещё в нашем классе живёт тишина

                 Никто её не видывал,

                 Но каждый её слыхивал.
-Как вы думаете, для чего нам в классе нужна тишина? (чтобы хорошо усвоить материал, не переспрашивать учителя каждый раз). Давайте сейчас послушаем тишину… Молодцы! Вот такая тишина будет у нас на каждом уроке. И тогда нам любые трудности будут ни почём.

- Но прежде,  чем отправиться на урок, нужно собрать портфель. Поднимите руку, кто собрал уже портфель. 

-А что же вы туда положили? Сейчас я вам буду называть предметы, а вы, если не согласны – хлопайте в ладоши.
Пластилин цветной,
Паровозик заводной,
Кисточки и краски,

Новогодние маски,

Ластик и закладки,

Ручки и тетрадки,

Клей, ножницы, дневник!
Собран в школу ученик!

-А про что мы забыли, что же ещё не положили в портфель?
-Говорит она беззвучно,

Но понятно и не скучно.

Ты беседуй чаще с ней,

Станешь в 10 раз умней  (книга)
-Молодцы!
-Ребята, сегодня к нам на урок пришла таинственная гостья, как вы думаете          кто она?

- Это королева страны знаний. Она хочет проверить, готовы ли вы быть первоклассниками? Ведь чтобы быть настоящим первоклассником, нужно не только уметь собрать портфель и не опаздывать в школу, но и справляться с разными задания. Сегодня королева знаний приготовила для вас несколько заданий.
Задание №1
Прочитайте слова:
Мама

Папа

Бабушка

Дедушка

Я

-Как можно назвать их всех одним словом? (семья)

Правильно, семья – это ваши мамы, папы, дедушки, бабушки, братья, сёстры, это самые близкие и родные для вас люди, которые вас очень любят и будут вам во всём помогать.

Задание № 2
Белочка делает запасы на зиму. Что она собирает? Сколько грибочков она уже сорвала,  давайте посчитаем. А сколько ещё ей осталось сорвать.? Сколько всего грибочков станет у белочки?
Задание № 3
Это очень интересное задание, мы будем рисовать подарки, которые вы хотели бы подарить  своим друзьям и всем детям,  которые пошли сегодня в школу. А отправим эти подарки мы на голубках. Голубь это символ мира и дружбы. Дружба – это великая сила, только вместе, сообща мы сможем сделать нашу школьную жизнь интересной и весёлой.
Звучит песня « Маленькая страна»

( дети рисуют, а затем обмениваются  голубками – подарками)

- Я тоже нарисовала вам подарок – это солнышко, посмотрите,  как оно вам улыбается. Солнышко это тепло, свет, мир, счастье. Всего этого я вам очень желаю. 
-  Королева знаний очень довольна вашими ответами. Она обязательно доложит министру знаний о том, что вы все достойны, носить гордое звание  – ПЕРВОКЛАССНИК.

-И сейчас я вам каждому вручаю настоящее свидетельство. (Дети получают свидетельство и воздушный шарик).

- И ещё один сюрприз! Королева знаний, перед уходом каждому из вас написала пожелание и спрятала его у каждого в парте, найдите его! Давайте прочитаем! ( Внутри парты заранее прикреплен осенний листочек с пожеланием)
Я от всей души присоединяюсь к словам Королевы знаний. Хочу пожелать вам добра, радости, успехов во всём. В добрый путь! Наш урок подходит к концу. Завтра я вас всех жду в этом классе на занятия.
